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Niederschrift über die Sitzung des Bauausschusses Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 03.02.2025
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:46 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 1 (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Steven Hahnauer

Mitglieder
Herr Daniel Heinemann
Herr Rainer Jekal
Herr Caspar Lorenz
Herr Klaus-Dieter Mager
Herr Martin Nehrig

von der Verwaltung
Frau Ines Kühn
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
vier Einwohner

Abwesend:

Mitglieder
Herr Michael Bölke entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit; Grußwort des
neuen Bürgermeisters/Ausschussvorsitzenden

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
28.10.2024

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Teileinziehung von Straßen
Vorlage: AUS/027/24-BV

7 Aufstellung eines Fußballtores auf dem Spielplatz im Schloßpark Ottleben
Vorlage: AUS/028/24-IV
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8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

11 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 28.10.2024,
nicht öffentlicher Teil

12 Grundstücksangelegenheit
Vorlage: AUS/030/25-BV

13 Informationen über Bauanträge, Stellungnahmen, Genehmigungen

14 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

17 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit; Grußwort des neuen
Bürgermeisters/Ausschussvorsitzenden

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

Herr Hahnauer spricht gegenüber der geleisteten Arbeit von Herrn Schmidt Dank und
Anerkennung aus. Er möchte an die Erfolge anknüpfen und gemeinsam mit den Räten die
Arbeit zum Wohle der Gemeinde voranbringen.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die anwesenden Gäste stellen keine
Fragen.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
28.10.2024

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 28.10.2024, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Teileinziehung von Straßen
Vorlage: AUS/027/24-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es gibt keine Rückfragen.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Vorlage wird einstimmig an den
Hauptausschuss weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Aufstellung eines Fußballtores auf dem Spielplatz im Schloßpark Ottleben
Vorlage: AUS/028/24-IV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Hahnauer übergibt das Wort an Frau
Kühn. Sie führt zur Sache aus der Begründung aus. Dabei geht sie auf die Gespräche mit
den Vertretern des LDA ein. Sie beschreibt, woran die Aufstellung des Fußballtors scheitert.
Sie bittet um Alternativstandorte und den weiteren Umgang in dieser Sache.

Herr Heinemann bekommt das Wort. Er erfragt die Möglichkeit zur Aufstellung im Bereich auf
dem Brennplatz.

Herr Jekal sieht dies kritisch. Auf dem Sportplatz direkt kann aus Haftungsgründen dies nicht
umgesetzt werden. Es sollte dennoch mit Uwe Hamann gesprochen werden.

Herr Mager bittet den bürokratischen Aufwand gering zu halten.

Herr Lorenz gibt den Hinweis, dass das Ballspielen auf dem Spielplatz untersagt ist. Da ein
Tor dort steht, müsste die Spielplatzordnung angepasst werden.

Den Gemeinderäten, die als Gast anwesend sind, wird einstimmig das Rederecht
eingeräumt.

Herr Gürke führt aus, dass die Ersatzaufstellung des Spielturms aus denkmalrechtlichen
Gründen wahrscheinlich ebenfalls schwierig wird. Es sollte also im Zusammenhang
betrachtet werden. Ein neuer Platz sollte gefunden werden.

Dazu findet ein Meinungsaustausch im Gremium statt.

Herr Hahnauer bittet zum Hauptausschuss in den Fraktionen um ein Meinungsbild.

Eine Abstimmung ist nicht vorgesehen.

zu 8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Er gibt bekannt, dass die Sporthalle zukünftig auch in den Ferien für den Vereinssport zur
Verfügung steht. Die Nutzung wird auf ein Jahr zur Probe genehmigt.

Die Verwaltung hat keine Informationen.
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zu 9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Mager bekommt das Wort. Der Parkplatz vor der Kita ist unbefestigt. Dieser müsste
befestigt werden. Die Maßnahme sollte im Finanzplan eingeplant werden.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 18:21 Uhr geschlossen.

Öffentlicher Teil

zu 17 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:46 Uhr.

gez. Steven Hahnauer gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


